

Сценарий творческой гостиной «Радуга талантов»

*Поэты, барды и мастера декоративно-прикладного искусства
родному поселку...*

Ведущая – Селиванова А.П.

*В читальном зале и на абонементх библиотеки оформлены
выставки работ мастеров декоративно-прикладного искусства,
художников поселка.*

Слайд 1. Демонстрация ролика о поселке

Слайд 2. Ведущая: Добрый день уважаемые малиновцы и гости праздника! В этом году у нашего поселка юбилей, ему исполняется 90 лет, а значит юбилей и у нас с вами. С днем рождения, дорогой поселок и уважаемые земляки!

Мы рады встрече с вами и предлагаем принять участие в нашей творческой гостиной «Радуга талантов».

Сегодня здесь вместе с нами:

- Глава Калтанского городского округа **Игорь Федорович Голдинов**;
- Депутат Областного совета народных депутатов Кемеровской области

Юрий Яковлевич Арбачаков

- Депутат Областного совета народных депутатов **Валентина Лаймутисовна Иванченко** и другие гости.

Слайд 3. Ведущая. У каждого человека есть своя малая Родина. Сколько бы ни было лет человеку, он всегда помнит какие-то моменты из своего детства, а вместе с ними и места, где они происходили. “Своя земля и в горсти мила” говорится в русской поговорке. Раньше, при отъезде из дома было принято брать с собой горстку родной земли. Считалось, что родная земля способна оберегать человека от опасностей.

У каждого любовь к родному краю проявляется по-разному. Например, поэты сочиняли стихи о любимом городе, поселке, селе, композиторы писали музыку, художники отражали родные просторы в картинах, тем самым, прославляя их и увековечивая память на многие годы.

Наши предки научились:

Всматриваться в привычное – и видеть неожиданное; всматриваться в простое – и видеть сложное; всматриваться в некрасивое – и увидеть красивое; всматриваться в малое и увидеть великое. Позже, людям

захотелось увиденное сохранить в рукоделии, запечатлеть в рисунках. Так появилось декоративно – прикладное искусство, то есть искусство украшать.

Слайд 4. Свою любовь к родному краю, творческую энергию, природный талант и доброту по каплям собирает, сохраняет и передает **Полковникова Татьяна Сергеевна** педагог дополнительного образования Дома детского творчества. Поистине творческая изобретательность и мастерство Татьяны просто не имеет границ.

Она является руководителем творческих объединений «Фантазеры» и «Город мастеров», где занимается с детьми научно-техническим и художественным творчеством. Мастера и мастерицы — люди открытые, светлые и поделиться своим ремеслом для них радость великая.

Слайд 5. За время своей трудовой деятельности Татьяна успела поработать с большим количеством различных материалов, познакомилась с разными техниками, приемами работы декоративно-прикладного творчества. Но настоящим достижением для себя она считает накопление новых, придуманных ею форм подачи материала.

Слайд 6. Работы этого мастера - настоящий праздник творчества! Столько сделанных с душой, уникальных вещей редко где встретишь. Глаза от изобилия разбегаются. Такого в магазине точно не найдешь. А перечень дипломов, грамот и других наград за участие, победу в городских, областных и всероссийских конкурсах просто поражает! Только за текущий год их более 10!

Говоря о педагогическом опыте и творческом портрете Татьяны Сергеевны, особенно хочется подчеркнуть её доброжелательность, тактичность, чуткость, справедливость и внимательное отношение к детям.

Слайд 7. **Панова Наталья Владимировна** педагог дополнительного образования - вот уже 7 лет как желание творить она обратила в профессию, обучает детей различным видам декоративно-прикладного творчества. Одним из последних ее увлечений стало валяние, с помощью которого можно создавать настоящие шедевры - предметы одежды, интерьера, игрушки, картины и многое другое. Ее специфика - игрушки, выполненные в технике сухого валяния, картины в технике мокрого валяния и рисования шерстью.

Слайд 8. Наталья Владимировна рассказала: «Лет 6 назад, на просторах интернета я увидела фотографии собачек, в аннотации к товару было написано, что выполнены они из шерсти в технике сухого валяния. Я потеряла покой, а утром отправилась на поиски необходимых материалов. В единственном, на тот момент, магазине нашла все необходимое и на

следующее утро у меня была своя маленькая собачка породы йоркширский терьер.

Наталья Владимировна талантливый педагог, творческая личность. Регулярно передает опыт практических результатов своей профессиональной деятельности на муниципальном и региональном уровнях, является обладателем многочисленных дипломов и грамот.

Слайд 9. Дракунова Анна Александровна педагог дополнительного образования Дома детского творчества.

Является руководителем творческих объединений «Сундучок Чародеев» и «Мастерская самоделкина», где они с детьми занимаются научно-техническим и художественным творчеством.

Одной из своих главных методических находок считает применение бросового материала на занятиях, что особенно актуально в год экологии. Такие поделки получаются не только выгодными в экономическом плане, ведь они изготавливаются из подручных средств, но и становятся отличным способом занять детей в совместном творчестве.

Слайд 10. Кроме того, для детей это хороший урок в том плане, что развивает нестандартное мышление, креативный подход к обычным ситуациям, учит деток делать из «ничего» очень даже красивые поделки. Ведь, согласитесь, не каждый может увидеть в куче старых дисков (или крышек) материал для творчества.

За последние годы ее воспитанники занимают призовые места в конкурсах различного уровня, что является хорошим показателем деятельности педагога. В ее творческой копилке грамоты, дипломы участника и победителя городских, областных, всероссийских и даже международных уровней.

Слайд 11. Истигешева Ирина Сергеевна

Слайд 12.

Слайд 13 Липатова Надежда Викторовна, мастер, который работает с глиной.

«Бог слепил человека из глины, и остался у него неиспользованный кусок.

— Что ещё слепить тебе? — спросил Бог.

— Слепи мне счастье, — попросил человек.

Ничего не ответил Бог, и только положил человеку в ладонь оставшийся кусочек глины».

Символичная притча о том, что все в этой жизни зависит от нас. А еще символично, что глина — именно тот материал, который Бог подарил

человеку. Это действительно дар, ведь этот материал испокон веков приносят нам только пользу и большие блага.

Слайд 14. Надежда Викторовна рассказала нам: «Глина меня интересовала с детства. Сделать гончарное дело своей профессией как то не получилось... И вот, в возрасте 48 лет, когда дети уже выросли, а внуков еще не было - вспомнила о своем увлечении и решила попробовать... Что из этого вышло и как вышло - решать Вам!»

Работы Надежды Викторовны надолго остаются в памяти, находят признание у зрителей. Она стремится их создать на высоком эстетическом уровне, чтобы наша душа радовалась, и захотелось приобрести изделия, сделанные мастерицей. Ее работ сегодня на выставке не очень много, а все потому, что они у хозяйки долго не задерживаются. Но, глядя на них, у многих начинают светиться радостью глаза. Так не в этом ли счастье мастера.

Надежда Николаевна принимала участие в выставках мастеров декоративно-прикладного искусства в Калтане, была награждена благодарственными письмами.

Слайд 15. Рахимова Надежда Николаевна

Живет в Малиновке удивительный человек – художник Надежда Николаевна Рахимова. «Любила рисовать с детства, - говорит Надежда, - мечтала стать художником, может быть, не знаменитым, но таким, чтобы знали обо мне в нашем Кузбассе.

Слайд 16. Надежду Николаевну больше тянет к природе, на ее картинах великолепные пейзажи: зеленый лес, реки и озера, пшеничные поля. Немало места занимают осенние золотые этюды и зимние дороги, лесные звери и порхающие птицы.

Одаренных людей не мало, но мало кому удастся проникнуть в природу, показать ее внутренний смысл, гармонию, жизненную силу и таинственность. Надежда Николаевна пропускает через свою душу эту красоту и выносит ее на холст, делает необыкновенно теплой и радостной.

Слайд 17. Рыбаков Николай Константинович

Обычная биография, как у многих его современников. Родился, учился, работал.... А самые разнообразные впечатления от этой жизни надолго застревают в памяти, копились, будоражили душу, и, наконец, потребовали выхода к людям. Николай Константинович член Союза Кузбасских писателей. В настоящее время у него вышли 10 сборников, ведется работа над 11 и 12.

Во всех произведениях чувствуется человеческая душа, любящая жизнь, людей, природу и всю земную красоту. Николай Константинович в одном из предисловий к своей книге написал «Долг обязывает каждого гражданина быть честным, преданным своей земле, своему краю, своей малой Родине. В моих рассказах много восхищения, любования людьми, их самоотверженностью, трудолюбием и мужеством, человеческой добротой и отзывчивостью на боль товарищей... Но прежде надо Родину любить, и тогда может меньше будет корысти и зла».

Николай Константинович, у вас много стихотворений о природе, родном крае, любви, просто о жизни, но сегодня нам хотелось бы услышать стихотворение о родном поселке, вам слово!

Стихотворение Н. Рыбакова «Малиновке».

Слайд 18. Шкаева Евгения Васильевна

Евгения Васильевна литературным творчеством занимается давно. Ее стихи были изданы в брошюрах центральной библиотекой г. Осинники. Она автор нескольких коллективных сборников поэтического клуба «Кедр», много лет была членом бардовского Клуба «Песни белых облаков», на ее стихи написано много песен. Евгения Васильевна секретарь Осинниковского отделения Союза Кузбасских писателей, она не раз становилась призером различных творческих конкурсов.

Это умный, общительный человек, интересный собеседник. Очень скромная и интеллигентная женщина. Она находит свои неповторимые слова, чтобы выразить волнующие ее мысли и чувства.

Поэзия Евгении Шкаевой – отражение ее самой. Это огромный, многоликий мир, где есть место радости и печали, тревогам и надеждам, ожиданию чуда и несбывшимся мечтам. Все стихи Евгении Васильевны пронизаны светом любви к жизни, к близким и дорогим людям, к родным местам, где довелось прожить ей всю жизнь, и к огромной России.

Нам бы очень хотелось, чтобы сегодня прозвучало стихотворение Евгении Шкаевой, посвященное родному поселку «К юбилею Малиновки».

Стихотворение Е.Шкаевой «К юбилею Малиновки».

Слайд 19. Людмила Батискина

Людмила много лет была участником клуба авторской песни «Песни белых облаков». Вместе с единомышленниками 11 лет организовывала фестиваль авторской песни «От сердца к сердцу», куда приезжало множество

конкурсантов. Неоднократно давала концерты в школах, приютах и скаутских лагерях, являлась участником и призером различных фестивалей, представляя разрез «Калтанский». Выпустила несколько совместных музыкальных сборников.

Песни Людмилы лиричны, по содержанию близки и понятны каждому, это песни о любви между мужчиной и женщиной, о светлом чувстве, которое воспевали во все времена. В ее песнях можно увидеть и свет, и ликование, и море бурь и переживаний, и грусть.

Давайте послушаем песню на стихи Е. Шкаевой в исполнении Людмилы Батискиной «Хотела голову вскружить»

Слайд 20. Дарья Малишенко

Заниматься музыкой Дарья начала с детства. В школе она была участницей вокальной группы «Букет», тогда же она начала сочинять стихи и играть на гитаре. Стихи перекладывались на музыку, затем рождались песни. Свои первые музыкальные произведения она исполняла только в тесном кругу друзей и родных.

Любовь к музыке, любовь к творчеству стали неотъемлемой частью её жизни. В настоящее время Дарья является членом Союза Кузбасских писателей, у нее готовится к выпуску очередной сборник стихов.

О любви и об отношениях мужчины и женщины, о предназначении человека, о мечте и радости песни прекрасной исполнительницы. Лучистый взгляд, гордая осанка, позитивный посыл в мир и яркий сильный голос- всё это Дарья Малишенко. Эта женщина излучает свет и несёт в мир добро. Её вера в мечту настолько сильна, что все её слушатели проникаются этой верой, погружаются в мир грёз и наполняются оптимизмом до краёв.

Дарья не просто исполняет свои песни, она рассказывает о каждой из них с такой любовью и нежностью, как говорят о самых родных и близких: родителях, детях, любимых, и дарит их публике с удовольствием и от чистого сердца. Потому и зрители отвечают взаимными чувствами.

Сегодня на нашей встрече предлагаю вам послушать в исполнении Дарьи песню «Нужные слова», где она является автором слов, композитором, исполнительницей.

Слайд 21. Творчество помогает людям открыть свою душу, выплеснуть чувства или же создать нечто новое. Развить в себе креативность может каждый, главное, чтобы было большое желание и позитивный настрой.

Необходимо избавиться от условностей, взглянуть на мир другими глазами, возможно, попробовать себя в чем-то новом. Кроме того, любое, даже небольшое дело, на общее благо родного города, поселка или села это проявление любви к Родине.

Слово для поздравления предоставляется Главе Калтанского городского округа **Игорю Федоровичу Голдинову**;

Малиновке — 90! А для поселка это еще совсем не много. Каждый своей жизнью здесь вносит в его летопись отдельные строки или страницы, каждый понимает, что для достойной жизни нужно иметь любимое дело, работу. Значит нужно, чтобы работали предприятия, чтобы продолжали начатое дело предприниматели, велось жилищное строительство, благоустройство поселка. Все это важно!

Еще раз всех поздравляем с юбилеем Малиновки! Спасибо за внимание!